
عرف كل مما يلي

- عرف النقل 

نشاط حيوي يتم خلاله توصيل الماء والأملاح من التربة إلى جميع أجزاء النبات ونقل العصارة الضجة من الأوراق إلى جميع أجزاء النبات
- عرف حركة الجزيئات الطبيعية 

الحركة الناتجةعن اكتساب جزيئات المادة لطاقةحرارية من الوسط الذي توجد به وتكون الحركة عشوائية وفي خطوط مستقيمة 
- عرف الانتشار

الحركة العشوائية لجزيئات المادة من منطقة التركيز المرتفع إلى منطقة التركيز المنخفض .
- عرف الاسموزية

انتقال جزيئات الماء خلال غشاء شبه منفذ من منطقة التركيز المرتفع للماء الى منطقة التركيز المنخفض للماء 
ا- عرف الضغط الاسموزي

هو الضغط الذي يسبب انتشار الماء خلال الأغشية شبه المنفذة 
- عرف البلزمة 

هي فقد الخلية للماء مما يؤدي إلى انكماش السيتوبلازم ومن ثم موتها .

- عرف المحلول ناقص الاسموزية 

هو محلول ضغطه الإسموزي أقل من الضغط الإسموزي للخلية .

- عرف المحلول زائد الاسموزية 

هو محلول ضغطه الإسموزي أعلى من الضغط الإسموزي للخلية .

- عرف المحلول متعادل الاسموزية 

هو محلول ضغطه الإسموزي مساوي للضغط الإسموزي للخلية .
- عرف التشرب
قدرة الدقائق الصلبة كالمواد الغروية على امتصاص السوائل والانتفاخ نتيجة زيادة حجمها 
- عرف النقل النشط
نقل المواد والأيونات عبر الغشاء البلازمي ضد منحدر التركيز ويتطلب استهلاك طاقة ATP
- عرف الاسطوانة الوعائية 
هي الأنسجة التي تقوم بنقل المواد بالنبات وتتكون من البريسيكل والخشب واللحاء والنخاع 
- عرف البشرة الخارجية أو الطبقة الوبرية 
صف واحد من الخلايا البرانشيمية المفلطحة المتلاصقة ذات الجدر الرقيقة غير المغلفة بالكيوتين وتحتوي على شعيرات جذرية 
- عرف الاندوديرمس [ البشرة الداخلية ]

اخر صف من خلايا القشرة القشرة بجذر النبات والجزء الاوسط من جدرها الافقية والقطرية مغلظ بالسيوبرين غير المنفذ للماء فيما يعرف بشريط كاسبري وتمتلئ خلاياها بالنشا ليمدها بالطاقة التي تنقل الماء والاملاح بالنقل النشط
- عرف نخاع النبات 
نسيج يوجد في مركز الجذرلبعض أنواع النبات يتكون من خلايا برانشيمية رقيقةتشغل حيزا ضيقاوقد يحل محله أوعية الخشب 
- عرف الشعيرة الجذرية :
هي امتداد لخلية واحدة من خلايا الجذر النباتي بطول 4 مم مبطنة بطبقة سيتوبلازمية رقيقة بها نواة وفجوة كبيرة تتمزق وتعوض باستمرار
- عرف البريسيكل (الطبقة المحيطية ) 
هو الدائرة المحيطة التي تمثل الغلاف الخارجي للاسطوانة الوعائية  وتتكون من طبقة من خلايا برانشيمية متلاصقة رقيقة الجدر تسمح بنفاذ الماء والأملاح خلالها وعند تخصصها في التغلظ الثانوي تكون الجذور الثانوية .
- عرف الخاصية الشعرية 

ارتفاع الماء في الانابيب الدقيقة مفتوحة الطرفين 

- عرف الحزم الوعائية بالنبات
 هي أنسجة وعائية تلي القشرة وتكون من أعمدة والخشب واللحاء وفي النباتات ثنائية الطبقات تحيط بنخاع الساق
 وتتكون من اللحاء للخارج والخشب للداخل وبينهما الكامبيوم 

- عرف الضغط الجذري
هو الضغط الناشئ عن اندفاع الماء والذائبات في منطقة الشعيرات الجذرية بالجذر بالقشرة خلال الاندوديرمس الى أوعية الخشب بقوة لترفعها بقوة لأعلى في الساق باتجاه الأوراق 
- عرف النتح 
خروج الماء من فتحات الثغور بأوراق النبات في صورة بخار .
- عرف العصارة النيئة 
 يقصد بها الماء والاملاح التي يمتصها الجذر وينقلها إلى الساق والاوراق بالنبات .
- عرف الغلاف النشوي 
يقصد به الخلايا البرانشيمية التي تدخر الغذاء بطبقة القشرة بساق النبات
- عرف القوى السالبة في تفسير صعود العصارة النيئة 

هي القوة الناتجةعن الشد بسبب فقد النبات للماء بالنتح من الاوراق وقوى التلاصق والتماسك بين الماءوعمود الخشب  
- عرف قوى التماسك والتلاصق في وعاء الخشب 

قوى التماسك يقصد بها قوى ارتباط جزيئات الماء مع بعضها وقوى التلاصق يقصد بها التصاق الماءبجدران الخشب
- عرف العديسات؟
 هي ثغور تعمل على تبادل الغازات بين النبات والجو الخارجي بساق النبات.
- عرف شريط كاسبري؟

هو تغلظ خلايا الاندوديرمس بمادة السيوبرين عند الجدر الأفقية والقطرية ليوجه الماء نحو أوعية الخشب بجذر النبات
- عرف مادة اللجنين ؟

مادة تغلظ أوعية الخشب وهي غير تتشرب بالماء ولا تنفذه 
ومن أشكال تغلظ الخشب باللجنين الحلقي-الحلزوني-نقري-شبكي
- عرف برانشيم الخشب ؟

خلايا تشترك في تكوين نسيج الخشب وتعمل على ربط أوعية الخشب ببعضها 

- عرف الخشب الاولي بالنبات(البروتوزيلم )بالجذور النباتية  ؟

 أوعية خشبية ضيقة تتجه نحو الخارج بالجذور النباتية  .
علل لما يأتي تعليلا علميا سليما

-علل إذاوضع مكعب من السكر في كأس به ماءعذب فإن طعم الماءيصبح سكري بجميع أنحاء الكأس

وذلك لأن جزيئات السكر تنتقل  من الجانب الأكثر تركيز الى الجانب القل تركيز بواسطة الانتشار

- علل عند فتح زجاجة عطر فإننا نشم رائحة العطر في كافة أركان الغرفة ؟

لانتقال جزيئات العطر من الجانب الاكث رتركيز الى الجانب الاقل تركيز بالانتشار 

-علل تموت الخلية الحية إذا وضعت في محلول عالي الاسموزية ؟

- علل تنكمش خلايا الدم الحمراء إذا وضعت في محلول زائد الاسموزية ؟

لأن الماء ينتقل من الاقل تركيز بالنسبة للماء داخلها  الى المحلول الخارجي عالى الإسموزية  مما يسبب انكماش السيتوبلازم وحدوث بلزمة لها .

-علل يمتص نبات الايلوديا الماء من خلال جميع أجزاء جسمه؟ 

لأنه من النباتات التي تعيش مغمورة تحت سطح الماء 

- علل يتجمع الماء بسهولة حول الشعيرات الجذرية ؟ 

لأنها تفرز مادة لزجة جذوبة للماء ( محبة للماء  تعمل كأغشية مائية تسهل عملية الامتصاص 

- علل وضع الخلية الحيوانية في محلول منخفض الاسموزية يسبب انفجارها 

 لأن الماء ينتقل من الأقل تركيز بالنسبة للماء خارجها الى داخل الخلية (عالي الإسموزية )

  مما يسبب انتفاخها وانفجارها  
- علل الشعيرات الجذرية خلاياها برانشيمية رقيقة الجدر؟

- علل بشرة الجذور النباتية غير مغلظة بالكيوتين ؟

     لتمتص الماء بسهولة من التربة

- علل تزداد إعداد الشعيرات الجذرية وتمتد خارج الجذر؟

لتزيد من مساحة سطح الامتصاص للنبات

- علل تتكون طبقة القشرة بالجذر النباتي من عدة صفوف من الخلايا البرانشيمية رقيقة الجدر؟

 ليسهل انتقال الماء والأملاح خلاله 

- علل تفرز الشعيرات الجذرية بجذر النبات مادة لزجة ؟

لتساعد على التغلغل والانزلاق بين حبيبات التربة والالتصاق بهذه الحبيبات كما تجذب الماء لتعمل كأغشية مائية تسهل الامتصاص.

- علل الجزء الأوسط من خلايا طبقة الاندوديرمس جدرانها الأفقية والقطرية مغلظة بشريط من مادة السوبرين (شريط كاسبري) ؟

ليوجه الماء من قشرة الجذر إلى أوعية الخشب 

- علل عمر الشعيرة الجذرية لا يتجاوز بضعة أيام أو أسابيع ؟

 بسبب تمزق خلايا البشرة بين حين وآخر بسبب مقاومة حبيبات التربة أثناء تمدد الجذر 

- علل تمزق خلايا البشر في منطقة الشعيرات الجذرية ؟

بسبب مقاومة حبيبات التربة أثناء تمدد الجذر 

- علل وجود ATP ضروري لحدوث النقل النشط ؟ 
ليمد الغشاء البلازمي بالطاقة اللازمة لنقل المواد بالنقل النشط عكس منحدر التركيز .

- علل تركيز المحلول داخل الفجوة العصارية بخلايا الجذر أكبر من تركيزها بمحلول التربة ؟

لانها تمتص الأملاح بالنقل النشط فيزداد ضغطها الاسموزي لتتمكن خلايا الجذر من إدخال الماء بالإسموزية 

- علل تمتلئ خلايا الاندوديرمس بجزيئات النشا ؟

 لتمدها بالطاقة اللازمة للنقل النشط للماء والأملاح المذابة به 

- علل تتكون طبقة البريسيكل بالجذر من خلايا رقيقة الجدر ؟

لكي تسمح بنفاذ الماء والأملاح خلالها 

- علل ينتقل الماء من محلول التربة إلى خلايا الجذر وليس العكس ؟

  لأن الضغط الإسموزي داخلها أعلى من الضغط الإسموزي داخل التربة 

- علل منطقة الشعيرات الجذرية هي سطح الامتصاص الرئيسي للماء بالجذور ؟

= لأنها تزيد من السطح المعرض للماء

 =ولارتفاع ضغطها الاسموزي عن التربة= كما أن أنسجة الخشب تميزت بهذه المنطقة لتستقبل الماء الممتص

- علل تتحلل الجدر العرضية لأوعية الخشب  ؟

    ليساعد ذلك على نقل الماء والاملاح بالنبات
- علل تموت المحتويات البروتوبلازمية للأوعية الخشبية ؟

 لتغلظها باللجنين و  لتصبح متصلة في شكل أنبوب 

- علل تنخفض نسبة امتصاص الماء بمنطقة استطالة الجذور النباتية ؟

 لعدم احتوائها على شعيرات جذرية بها 

- علل تتغلظ الجدر السليولوزية لأوعية الخشب بمادة اللجنين ؟

 = ليساعد ذلك على رفع العصارة النيئة خلال الساق الى الأوراق = وليدعم الساق بسبب قوة اللجنين 

- علل الخلايا الكولنشيمية بساق النباتات مغلظة الأركان ؟

  لتدعم الساق 

- علل وجود الخلايا الكولنشيمية قرب سطح الساق الخارجي للنباتات ؟

  حتى تقاوم الانثناء بفعل الرياح 

- علل وجود بلاستيدات خضراء في بعض خلايا القشرة الخارجية بساق النباتات ؟

 لتقوم بالبناء الضوئي

- علل طبقة القشرة بساق النباتات يساهم في ادخار الغذاء ؟ 

  لإحتواء الخلايا البرانشيمية بها على غلاف نشوي يخزن الغذاء بها 

-علل الضغط الجذري من القوى الثانوية [غير أساسية ]في تفسير 

   ارتفاع الماء والأملاح(العصارة النيئة)في النبات لاعلى؟

 لأنه لا يفسر رفع الماء في النباتات ذات الإرتفاعات الشاهقة 

- علل خلايا بشرة الساق النباتي متلاصقة ولا توجد بينها مسافات بينية ؟

 لتعمل كطبقة  واقية تحمي الانسجة الداخلية من البكتريا والفطريات والحشرات.  

- علل تغطى خلايا بشرة الساق النباتية بطبقة من الكيوتين ؟

 لتنع فقدان الماء من الساق 

- علل وجود عديسات في بشرة ساق بعض النباتات ؟

  لتسمح بتبادل الغازات بين أنسجة النبات والجو الخارجي .

- علل وجود خلايا برانشيمية وكولنشيمية في منطقة القشرة لساق النباتات؟

  لتحمي الإسطوانة الوعائية داخل الساق .

- علل لطبقة البريسيكل دور هام في زيادة مساحة سطح الامتصاص بالجذور ؟

  لأنه يتكون منها جذور ثانوية عند التغلظ الثانوي .

- علل عجز نظرية التدفق الكمي في تفسيرها لنقل الغذاء الجاهز بالنبات ؟

 =لأنها تفسر نقل الغذاء على أساس فيزيائي وتهمل حيوية اللحاء 

 =تفسر نقل الغذاء من الأوراق الى الساق والجذور ولا تفسر نقل الغذاء إلى أعلى حيث الأزهار والثمار.

=تفترض أن ثقوب الحوجز الغرباليةسالكة تماما مع أنها مملؤة بالمادة البروتوبلازمية والتي تعيق تدفق المادة الغذائية 

- علل موت المحتويات البروتوبلازمية بالأوعية الخشبية يلائم وظيفتها ؟

   لتشكل أنبوب مجوفة يسهل نقل الماء والذائبات

- علل القوة السالبة  من القوى الأساسية والتي تفسر نقل الماء والأملاح بالنبات  ؟

 لأنها تفسر نقل الماء بالسحب من أعلى بتأثير قوة النتح وتبخر الماء من الاوراق وليس بتأثر الضغط الجذري والذي يدفعها الى أسفل .

- علل للماء خصائص تساعده على نقل الماء والاملاح بالقوة السالبة  ؟

 يقصد بها خاصية التماسك بين جزيئات الماء وبعضها  والتلاصق بين جزيئات الماء والخشب

- علل تسمى القوة السالبة بهذا الاسم ؟

   لأنه يتم خلالها رفع الماء لأعلى بالنبات تحت تأثير قوة السحب من أعلى بدلا من دفعه من أسفل .

- علل الامتصاص في منطقة الاستطالة والمنطقة الانشائية بجذور النبات يكون ضئيلاً  ؟

   لعدم بلوغ الخلايا ولعدم تميز أنسجة الخشب بها 

- علل ينتقل الماء بسهولة من منطقة البشرة بالجذر النباتي الى القشرة ثم الى البريسيكل   ؟

 وذلك لحدوث تدرج في الضغط الاسموزي من الخارج بالبشرة وحتى الداخل بالبريسيكل 

- علل ينتقل الماء من قشرة الجذر إلى الخشب رغم انخفاض اسموزيته    ؟

 وذلك بسبب الضغط الجذري حيث يمتص الجذر الاملاح بالنقل النشط فيزداد ضغطها الاسموزي فتمتص الماء بالإسموزي ونتيجة تجمع الماء والأملاح بالقشرة أن تندفع إلى الاندوديرمس ثم الى أوعية الخشب  

=================================================
ماذا تتوقع أن يحدث إذا

- ماذا يحدث إذا اكتسبت جزيئات المادة طاقة حرارية ؟

 تتحرك حركة عشوائية وفي خطوط مستقيمة ( الحركة الطبيعية للجزيئات ) 

 - ماذا يحدث إذا وضعت خلية حيوانية في محلول زائد الاسموزية؟

 الماء يخرج من الخلية وينكمش السيتوبلازم 

- ماذا يحدث إذا وضعت خلية حيوانية في محلول منخفض الاسموزية ؟

 يدخل الماء لخلية واستمراره قد يؤدي الى انفجار الخلية 

- ماذا يحدث إذا وضعت خلية حيوانية أو نباتية  في محلول متساوي الاسموزية ؟

 حركة الماء الاجمالية ن والى الخلية تكون صفر تقريبا ولن يتغير حجمها  

- ماذا يحدث إذا وضعت خلية نباتية في محلول عالي الاسموزية ؟

 الفجوات تخسر الماء وينكمش السيتوبلازم 

- ماذا يحدث إذا وضعت خلية نباتية في محلول منخفض الاسموزية ؟

 تمتلئ الفجوات بالماء وتنتفخ الخلية ويندفع السيتوبلازم للجوانب 

- ماذا يحدث إذا وضع مكعب من السكر في مقدار من الماء داخل كأس؟

 ينتشر السكر بالماء حيث تتوزع جزيئات السكر بالمحول بالتساوي 

- ماذا يحدث إذا وضعنا نبات الايلوديا وياسنت الماء والبردي في الماء؟ 

 الايلوديا يمتص الماء من جميع أجزاء جسمه وياسنت الماء والبردي يمتصان الماء بالاجزاء المغمورة بالماء فقط

- ماذا يحدث إذا قطعنا الشعيرات الجذرية من جذور أحد النباتات؟

 لن يتمكن النبات من امتصاص الماء من التربة ولن يتم تثبيت النبات 

- ماذا يحدث إذا اختفى النشا من طبقة الاندوديرمس ؟

 لن تتمكن خلايا هذه الطبقة من نقل الماء والأملاح خلالها بالنقل النشط . 

- ماذا يحدث إذا حدث تغلظ لبشرة الجذر بالكيوتين ؟

 لن يتمكن النبات من امتصاص الماء والاملاح من التربة 

- ماذا يحدث إذا اختفى شريط كاسبري من جذور أحد النباتات؟

 لن يتم توجيه الماء من قشرة الساق الى أوعية الخشب 

- ماذا يحدث إذا حدث انسداد في العديسات بساق النباتات الغضة ؟      لن يتم خروج الماء منها 

- ماذا يحدث إذا وضعت أنابيب ضيقة متفاوتة الأقطار مفتوحة الطرفين في كأس به ماء ؟

 يرتفع الماء في الأنابيب الأكثر ضيقا أعلى من الأنبيب الاكثر اتساعا .

- ماذا يحدث إذا اختفت الخيوط السيتوبلازمية الممتدة عبر الصفائح الغربالية ؟

 لن يتم نقل الغذاء خلالها بين الانابيب الغربالية  عبر الصفائح الغربالي

- ماذا يحدث إذا ماتت الخلية المرافقة باللحاء أو فقدت الخلية المرافقة القدرة على إنتاج الطاقة ؟

 يتوقف نقل العصارة الناضجة بالأنابيب الغربالية المجاورة بالحركة السيتوبلازمية 

ماذا يحدث إذا حدث تغلظ ثانوي لطبقة البريسيكل ؟        ينتج منها الجذور الثانوية 

ما أهمية كل مما يلي
-ما أهمية  أوعية الخشب :                  نقل الماء والاملاح بالنبات – تدعيم النبات

-ما أهمية  اللحاء :                           نقل العصارة الناضجة بالنبات

-ما أهمية  برانشيم الخشب :               يربط أوعية الخشب ببعضها 

-ما أهمية  الشعيرات الجذرية :            يمتص الماء من التربة 

-ما أهمية  منطقة الاستطالة بالجذر :    تعوض البشرة النباتية الممزقة ويزيد نمو الجذر  

-ما أهمية  البريسيكل :                تسمح بنفاذ الماء والاملاح للإسطوانة الوعائية وينمو ليكون الجذور الثانوية 

-ما أهمية  الغلاف النشوي :               يخزن الغذاء 

-ما أهمية  الاندوديرمس بالجذر النباتي :  يوجه الماء الى الخشب 

-ما أهمية  اللجنين بالخشب :                     يغلظ الخشب ليساعده على نقل الماء= ويدعم النبات 

-ما أهمية  نخاع الساق بالنبات  :                 يخزن الغذاء 

-نظرية التدفق الكمي والحركة السيتوبلازمية  :  تفسر نقل الغذاء الجاهز بالنبات

القوة السالبة والضغط الجذري والخاصية الشعرية بالنبات : تفسر نقل الماء والاملاح بالنبات 

- ما أهمية نشاط النقل للنبات
نشاط حيوي يتم خلاله توصيل الماء والأملاح من التربة الى جميع أجزاء النبات ونقل العصارة الضجة من الأوراق الى جميع أجزاء النبات

--ما أهمية  شريط كاسبري          يوجه الماء من القشرة بساق النبات الى أوعية الخشب . 
-ما أهمية  نخاع الساق               يخزن  الغذاء 

- ATP للنقل النشط
  يمد الغشاء البلازمي بالطاقة لنقل المواد ضد منحدر التركيز 
- -ما أهمية  الماء للكائنات الحية 

 يعمل كمذيب عام للعناصر اللازمة لنمو النبات ومذيب للمواد اللازمة لانتقال وتخزين الطاقة 
ومذيب لمكونات المركبات النباتية ويتم من خلاله عمليات الانتشار والاسموزية والتشرب 
-ما أهمية  الاسموزية 

يتم من خلالها نقل الماء عبر الاغشية شبه المنفذة من التركيز المرتفع للماء الى التركيز المنخفض 
- -ما أهمية  بشرة جذر النبات 

 = تحيط بالجذر وتحميه = يمتد منها الشعيرات الجذرية التي تمتص الماء من التربة =  وتثبت الجذور بالتربة 
-ما أهمية المادة اللزجة بالشعيرة الجذرية:

                    تسهل تغلغل الشعيرة الجذرية بالتربة     وتثبيت النبات    وتجميع الماء حولها  

 -ما أهمية  الشعيرة الجذرية                  = تمتص الماء من التربة =  وتثبت الجذور بالتربة

- -ما أهمية  بشرة ساق النبات     تمتص الماء والاملاح من التربة وتنقله للقشرة 

- -ما أهمية  قشرة جذر النبات توصل الماء من البشرة إلى الخشب-خزن الغذاء 

--ما أهمية  قشرة ساق النبات   تدعيم النبات – خزن الغذاء – القيام بالبناء الضوئي 

--ما أهمية  العديسات          تعمل على تبادل الغازات بين النبات والجو الخارجي بساق النبات

- -ما أهمية  البريسيكل

     يمثل الغلاف الخارجي للإسطوانة الوعائية لحمايتها  وفي عملية التغلظ الثانوي تكون الجذور الثانوية 
--ما أهمية  الحزمة أو الاسطوانة الوعائية  

       تنقل العصارة النيئة ( الماء والأملاح ) والعصارة الناضجة ( الغذاء الجاهز ) بالنبات
--ما أهمية  الضغط الجذري للنبات       يرفع الماء لأعلى في أوعية الخشب بالساق إلى أعلى 

--ما أهمية  الخاصية الشعرية للنبات     ترفع الماء لأعلى بالأنابيب مفتوحة الطرفين 

--ما أهمية  نظرية التدفق الكمي 
تفسر نقل الغذاء الجاهز بالنبات من الاوراق الى الأجزاء السفلية بالنبات كالجذور 
--ما أهمية  نظرية الحركة السيتوبلازمية 
تفسر نقل الغذاء الجاهز بالنبات من الاوراق الى جميع أجزاء النبات 

--ما أهمية  الخيوط البروتوبلازمية  بالنبات                                                    
تساعد على توصيل ونقل المواد بين الخلايا النباتية المتجاورة حيث تمتد عبر الصفائح الغربالية 
أسئلة  -        ما هي –        والملائمة الوظيفية        –       واشرح 
- ما هي العوامل التي يتوقف عليها امتصاص جذر النبات للماء من التربة ؟ 

= حرارة التربة       = المحتوى المائي للتربة            = تهوية التربة           = نسبة الأملاح بالتربة 
- ما هي العوامل التي تساعد على صعود العصارة النيئة  (الماء والأملاح ) من الجذر إلى الساق والأوراق 

 = الضغط الجذري    = الخاصية الشعرية  = القوة السالبة الناشئة عن النتح  
- ما هي النظريات التي تفسر آلية انتقال العصارة الناضجة في النباتات؟

  =  نظرية التدفق الكمي  = نظرية الحركة السيتوبلازمية 
- ما هو النقد ( الاعتراضات ) الموجه لنظرية التدفق الكمي لنقل العصارة الناضجة بالنبات ؟

=لأنها تفسر نقل الغذاء على أساس فيزيائي وتهمل حيوية اللحاء 

 =تفسر نقل الغذاء من الأوراق الى الساق والجذور ولا تفسر نقل الغذاء إلى أعلى حيث الأزهار والثمار.

=تفترض أن ثقوب الحوجز الغرباليةسالكة تماما مع أنها مملؤة بالمادة البروتوبلازمية والتي تعيق تدفق المادة الغذائية 

- ما هي الاعتراضات ( النقد ) الموجهة لنظرية الحركة السيتوبلازمية  
 - وكيف رد مؤيدوا هذه النظرية على هذه الاعتراضات 

 الاعتراضات هي   احتياج الخلايا الغربالية إلى الطاقة
 والرد على هذا النقد هو أن الخلية المرافقة تمدها بالطاقة لإحتوائها على نواة وميتوكندريا  
1- ما هي الملائمة الوظيفية للشعيرة الجذرية :
= جدرها رقيقة لتسمح بنفاذ الماء خلالها 0      = عددها كبير ليزيد من مساحة سطح الامتصاص.

= تركيز المحلول داخل فجوتها العصارية أكبر من تركيزه بالتربة ليمتص الماء بالاسموزية .

= تفرز مادة لزجة لتساعد على التغلغل والانزلاق بين حبيبات التربة والالتصاق بها لتثبيت النبات
= كما تجذب الماء لتسهل الامتصاص
2- ما هي الملائمة الوظيفية لقشرة الجذر؟
 =جدرها رقيقة لتسهل انتقال الماء
= وجدرها الافقية والقطرية مغلظة بالسيوبرين غير المنفذ للماء ويسمى شريط كاسبري ليوجه الماء للخشب 
= تمتلئ بالنشا ذات الطاقة العالية لتنقل الماء والاملاح بالنقل النشط 
3- ما هي الملائمة الوظيفية لطبقة الاندوديرمس بالجذر النباتي ؟

= وجدرها الافقية والقطرية مغلظة بالسيوبرين غير المنفذ للماء ويسمى شريط كاسبري ليوجه الماء للخشب 

= تمتلئ بالنشا ذات الطاقة العالية لتنقل الماء والأملاح بالنقل النشط 

4- ما هي الملائمة الوظيفية للأوعية الخشبية للقيام بوظيفة النقل بالنبات؟ 

 = يتكون من خلايا اسطوانية طويلة متصلة مع بعضها لتنقل الماء والأملاح من الجذر للساق والأوراق 

 = يغلظ باللجنين الذي يتشرب بالماء فيساعد على نقل العصارة النيئة بالنبات = كما أنه  يدعم النبات
=تموت محويات الخلايا لتكون أنبوبة مجوفة تسهل نقل الماء والذائبات.

=تتحل الجدر العرضية لهذه الاوعية لتصبح الخلايا متصلة بشكل أنبوب من الجذر للأوراق  
5- ما هي الملائمة الوظيفية لطبقة القشرة بالساق النباتية ؟
 =خلاياه الكولنشيمية مغلظة الأركان لتدعم الساق 
= خلاياها الكولنشيمية توجد قرب السطح الخارجي لتقاوم الانثناء بفعل الرياح 
= وجود الخلايا البرانشيمية والكولنشمية بها يحمي الاسطوانة الوعائية بالداخل
= بعض خلايا القشرة به بلاستيدات خضراء للقيام بالبناء الضوئي
 = بعض خلاياها البرانشيمية تخزن الغذاء بالغلاف النشوي 
6- ما هي الملائمة الوظيفية  لبشرة الساق النباتية 
=خلاياها متلاصقة لا توجد بينها مسافات بينية تقي وتحمي الطبقة الداخلية من البكتريا والفطريات والحشرات
=البشرة مغطاة بالكيوتين لمنع فقدان الماء من الساق .
= قد تحتوي على ثغور لتبادل الغازات بين أنسجة النبات والجو الخارجي وتسمى هذه الثغور بالعديسات.

- ما الذي يساعد طبقة القشرة بالجذور النباتية على نقل الماء والأملاح المذابة به 

- أذكر أشكال تغلظ أوعية الخشب باللجنين ؟
 = حلقي أو لولبي بالخشب الأولي   = وسلمي أو شبكي أو نقريا بالخشب التالي 
- اشرح آلية حدوث الضغط الجذري لنقل الماء والأملاح بالنبات  ؟
= يمتص الجذر الاملاح بالنقل النشط فيزداد ضغطها الاسموزي = فتمتص الماء بالإسموزي 
= ونتيجة تجمع الماء والأملاح بالقشرة أن تندفع الى الاندوديرمس ثم الى أوعية الخشب  
- اشرح آلية الخاصية الشعرية لتفسير نقل الماء والأملاح بالنبات ؟ واشرح النقد الموجه لها ؟
يرتفع الماء في الأنابيب الدقيقة مفتوحة الطرفين بالخاصية الشعرية وبما أن أوعية الخشب هي أنابيب ضيقة فيرتفع الماء فيها بالخاصية الشعرية 
 والنقد الموجه لها أن أضيق الانابيب الخشبية بالنبات لا يرتفع فيها الماء عن 150 سم 
- اشرح آلية القوة السالبة لتفسير انتقال العصارة النيئة بالنبات ؟
= يتبخر الماء من الطبقة الإسفنجية بالورقة والذي يصلها من أوعية الخشب الموجودة بتفرعات العروق بنصل الورقة = ثم يتبخر وينتشر بالفراغات الهوائية بين الخلايا ومنها الى الوسط الخارجي عبر ثغور الورقة  
=  مما يسبب زيادة تركيز السائل حول الخلايا وخروج الماء منها 
= مما يزيد الضغط الاسموزي داخل هذه الخلايا مما يسحب الماء بالخاصية الأسموزية من الاوعية الخشبية بالورقة = ثم ينتقل اليها الماء من خشب الساق والجذر  ومما يساعد على ذلك أن الماء بالخشب يشكل وعاء متصل بسبب 
    قوى التماسك بين جزيئات الماء والتلاصق بين الماء والخشب 
- اشرح نظرية التدفق الكمي  لتفسير انتقال العصارة الناضجة بالنبات ؟

  ينتقل الغذاء بالنسيج الوسطي الى خلايا الأنابيب الغربالية بالورقة مما يزيد الضغط الاسموزي بالأنابيب الغربالية    

  مما يؤدي إلى دخول الماء اليها بالإسموزية  مما يزيد من ضغط الإمتلاء بها .
  بينما يخرج الغذاء من الانابيب الغربالية الى انسجة السيقان والجذور نظرا لحاجة هذه الخلايا الى الغذاء في الايض والنمو والتخزين فيخرج الماء منها بالاسموزية فيقل ضغط الامتلاء مقارنة بما علية بالانابيب الغربالية بالورقة .
ينشأ تغير في ضغط الامتلاء بين خلايا النابيب الغربالية بالاوراق والتي بالساق والجذور مما يسبب انتقال الغذاء من لحاء الالاوراق الى لحاء الساق والجذور 
- اشرح نظرية الحركة السيتوبلازمية  لتفسير انتقال العصارة الناضجة بالنبات ؟

تحدث حركة دورانية بسيتوبلازم الخلايا الحية وبهذه الحرة تتوزع المواد الغذائية من مكان لآخر بالأنبوب الغربالي ثم تنتقل من أنبوب لآخر لأعلى ولأسفل عبر الخيوط البروتوبلازمية الممتدة عبر الصفائح الغربالية  
- اشرح التجربة التي أجراها مونخ لإثبات صحة نظرية التدفق الكمي لانتقال العصارة الناضجة بالنبات ؟

 وضع ماء نقي في حوض زجاجي بداخله وعاءان زجاجيان متصلان من وسطهما بأنبوبة زجاجة مفتوحة الطرفين ومن أعلى وصلا بأنبوبة ملتوية الطرفين ومتصل طرف كل منهما بقمع زهرة الحسك وضع في الاول محلول سكر مركز وربط على فوهته غشاء شبه منفذ ووضع في الثاني محلول سكري مخفف وربط على فوهته غشاء شبه منفذ  فلوحظ اندفاع المحلول المركز من المحلول الأول إلى الثاني مما يزيد ضغط الامتلاء بالإناء الثاني فيدفعه للخروج 
- كيف تحصل خلايا الأنبوب الغربالي على الطاقة اللازمة لقيامها بالحركة الدورانية السيتوبلازمية بالنبات
من الخلايا المرافقة المحتوية على نواة وميتوكندريا وتوجد بجوار الخلايا الغربالية .
- رتب خلايا الجذر  النباتي وأنسجته من الخارج للداخل 

 البشرة ثم القشرة والتي تنتهي بالاندوديرمس ثم البريسيكل ثم أوعية الخشب واللحاء ثم النخاع 
صف تركيب كل مما يلي :

- صف باختصار قطاع عرضي لجذر نبات 

 يتكون من بشرة خارجية ثم القشرة ثم الاسطوانة الوعائية والتي تبدأ من البريسيكل ثم الخشب ثم اللحاء ثم النخاع 
- صف البشرة الخارجية في جذر أحد النباتات

تتكون من صف واحد من الخلايا البرانشيمية المفلطحة المتلاصقة رقيقة الجدران غير المغلفة بالكيوتين وتحتوي على امتدادات تسمى شعيرات جذرية تتمزق وتعوض باستمرار .

- صف البشرة الخارجية في ساق أحد النباتات

  تتكون من صف واحد من  خلايا برانشيمية برميلية متلاصقة رقيقة الجدران مغلظة بالكيوتين .
- صف تركيب الشعيرة الجذرية 

زوائد تمثل امتدادات لخلية واحدة من خلايا بشرة الجذر وهي رقيقة بها سيتوبلازم ونواة وفجوة عصارية كبيرة 
- صف القشرة بالجذر النباتي

تتكون من عدة صفوف من الخلايا البرانشيمية رقيقة الجدر لسهل انتقال الماء والاملاح خلالها كما تخزن الغذاء عالى الطاقة وآخر صف منها يسمى بشرة داخلية أو إندوديرمس مغلظ بالسيوبرين من الجدر الافقية والقطرية ويسمى شريط كاسبري 
- صف القشرة بساق النباتات

 تتكون من نسيج كولنشيمي يتكون من خلايا برانشيمية مغلظة عند الاركان بالسليولوز   

 وتتكون من نسيج برانشيمي خلاياه تتكون من عدة طبقات يتخللها مسافات بينية
 بعض خلاياها بها بلاستيدات خضراء للقيام بالبناء الضوئي والبعض يخزن نشا ليدخر الغذاء بالغلاف النشوي 
- صف الاسطوانة الوعائية في جذر نباتي

تقع في مركز القطاع وتتكون من البريسيكل والخشب واللحاء والنخاع 
- صف الاسطوانة الوعائية في ساق نباتية 

تلي القشرة وتكون من أعمدة الخشب واللحاء وفي النباتات ثنائية الفلقات تترتب الحزمة الوعائية في محيط دائري يحيط بنخاع الساق ويوجد اللحاء بالخارج والخشب للداخل ويفصلهما الكامبيوم 
- صف الخشب الأولي بالجذر النباتي 

يتكون من أوعية خشبية ضيقة تتجه نحو الخارج ومغلظة باللجنين بشكل حلقي أو لولبي 
- صف الخشب التالي بالجذر النباتي

يتكون من أوعية خشبية واسعة تتجه نحو الداخل ومغلظة باللجنين بشكل شبكي أو سلمي أو بالنقر. 
- صف النخاع بجذور النباتات

 يشغل حيز ضيق خلاياه برانشيمية رقيقة وقد يختفي وتحل محله أوعية الخشب
- صف النخاع بساق النباتات

وقد يوجد نسيج نخاع بالمركز وقد لا يوجد فتصبح الساق جوفاء كالفول والبرسيم

مصطلح علمي

- نشاط حيوي يتم خلاله توصيل الماء والأملاح من التربة إلى جميع أجزاء النبات ونقل العصارة الناضجة من الأوراق إلى جميع أجزاء النبات [النقل ]
- الحركة الناتجة عن اكتساب جزيئات المادة لطلقة حرارية من الوسط الذي توجد فيه وتكون الحركة عشوائية   [الحركة الطبيعية للجزيئات ]
- مركب حيوي هام لجميع الكائنات الحية يعمل كمذيب عام وكوسط لنقل العديد من المواد من خلال عمليات الانتشار والاسموزية والتشرب[ الماء ]
- الحركة العشوائية لجزيئات المادة من منطقة تحتوي على تركيز مرتفع إلى أخرى تحتوي على تركيز منخفض  [ الانتشار]
- آلية نقل تفسر وصول رائحة العطر إلينا من زجاجة عطر مفتوحة في أحد أنحاء الغرفة  
[الانتشار]
- انتقال جزيئات الماء خلال غشاء شبه منفذ من منطقة ذات تركيز عالى للماء إلى منطقة ذات تركيز منخفض للماء [الاسموزية ]
- فقد الخلايا للماء مما يؤدي الى انكماش السيتوبلازم ومن ثم موتها 


[البلزمة ]
- المحلول ذي ضغط اسموزي مماثل للضغط الاسموزي للعصير الخلوي 
[ المحلول متعادل الإسموزية ]
- محلول ضغطه الاسموزي أعلى من الضغط الاسموزي للخلية 
[المحلول زائد الاسموزية ]
- قدرة الدقائق الصلبة كالمواد الغروية على امتصاص السوائل والانتفاخ نتيجة زيادة حجمها 

[ المحلول ناقص الاسموزية ]
- النقل الذي يختص بعبور الايونات والمواد خلال الغشاء البلازمي ضد منحدر التركيز مما يتطلب بالضرورة استهلاك طاقة مصدرها جزيئات ATP

[النقل النشط ]
- يوجد في مركز الجذر في بعض أنواع النباتات ويتكون من خلايا برانشيمية رقيقة الجدر ويشغل حيزا ضيقا وقد لا يوجد فتحل محله أوعية الخشب 

[النخاع
   ]
- الضغط الناتج عن اندفاع الماء والذائبات في منطقة الشعيرات الجذرية بالجذر بمنطقة القشرة خلال طبقة الاندوديرمس الى أوعية الخشب بقوة تؤدي إلى رفعها لأعلى في الساق باتجاه الأوراق [الضغط الجذري]
- فقدان الماء على هيئة بخار ماء من الورقة أو الأجزاء الخضراء الأخرى إلى الوسط المحيط بها عن طريق الثغور [النتح ]
- اسم يطلق على مجموعة المواد المحبة للماء أي لها جذب شديد للماء وتنتفخ من التشرب [المواد الغروية ]
- مصطلح يطلق على تجمع الخشب واللحاء مفصولين بالكامبيوم الحزمي

       [ الحزمة الوعائية ]
- القوة التي تفسر صعود الماء والذائبات في أوعية الخشب تحت تأثير الشد لأعلى والناتج عن النتح [القوة السالبة ]
- نظرية تعتمد في تفسيرها لنقل الغذاء الجاهز باللحاء على تدرج الضغط الامتلائي بالأنابيب الغربالية[التدفق الكمي]
- تركيب يفصل بين الخشب واللحاء في ساق الباتات ذات الفلقتين 



[الكامبيوم الفليني ]
-طبقة من الخلايا أو تركيب يحيط بالاسطوانة الوعائية بالجذر ومنه تتكون الجذور الثانوية 

[البريسيكل]
- مادة تمتلئ بها خلايا الاندوديرمس وتمدها بالطاقة اللازمة لقيامها بالنقل النشط 

[النشا ]
- تركيب يوجد على أنصاف أقطار متبادلة مع اللحاء في جذور النباتات 


[الخشب ]
- أوعية ضيقة تنقل الماء والأملاح بالجذور النباتية وتتجه نحو الخارج .

[الخشب الأولي أو البروتوزيلم ]
- تركيب يحل محل النخاع في جذور بعض النباتات 
[ الخشب ]
- منطقة بالجذور النباتية تلي منطقة الشعيرات الجذرية 
[ منطقة الاستطالة ]
- الآلية التي يتم من خلالها نقل الماء من التربة الى الشعيرات الجذرية بالنباتات
[الاسموزية ]
- منطقة مسؤلة عن تعويض منطقة الشعيرات الجذرية عند تمزقها [ منطقة الاستطالة ]
- أحد النباتات ذات الفلقتين يتلاشى النخاع داخل ساقه 
[ الفول والبرسيم   ]
- العالم الذي أقترح نظرية القوة السالبة لتفسير نقل العصارة النيئة بالنبات

[العالمان ديكسون وجولي ]
   
- العالم الذي اقترح نظرية التدفق الكمي لنقل ( العصارة الناضجة ) الغذاء الجاهز بالنبات [العالم مونخ ]
- نظرية تفسر نقل الغذاء الجاهز بالنبات على أساس فيزيائي 
[التدفق الكمي ]
- مصطلح يطلق على تغلظ الجدر الفقية والقطرية للاندوديرمس بجذر النبات     [شريط كاسبري ]
- حاجز مثقب يفصل بين الخلايا الغربالية وبعضها البعض    [صفيحة غربالية أو حاجز غربالي ]

- منطقة توجد بطرف الجذور النباتية وتحتوي على خلايا مرستيمية         [القمة النامية  ]

- الخلية المسؤلة عن إمداد الخلايا الغربالية بالطاقة اللازمة لقيامها بالحركة السيتوبلازمية          [خلية مرافقة  ]

- الخلية الحية التي تنفجر إذا وضعت في محلول ناقص الاسموزية        [خلية حيوانية]

- الخلية التي تنتفخ فقط ولا تنفجر إذا وضعت في محلول ناقص الاسموزية  [خلية نباتية  ]

- منطقة تقع خلف منطقة القمة النامية بالجذر بعدة ملليمترات وتعتبر سطح الامتصاص الرئيسي للماء[منطقة شعيرات جذرية]

- نوع المادة الغذائية التي تشكل القسم الأكبر من الغذاء والذي ينتقل عبرأوعية اللحاء                  [الكربوهيدرات  ]
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